1) Correction de |'exercice falamidi.com gégo o .alall 1am Jiaai ai

1y le corps (2) est en equilibre sous l'action de 2 forces :P;: sonpolds et T_’; latension du fil | M

I

Condition d'équilibre : £ +T, =10

—

C
Les 2 forces sont opposées et ont méme droite d'action . Done T1=F1=M. g I::l )]

I

2) systéme étudié {la barre AB)
Bilan des forces qui s'exercent sur la barre AB:

- —_- = =
.
—_

T tension du fl au point A { d'aprés la condition d'équilibre du corps suspendu T=P=mg)
P:poids de labarre AB .

F - la force exercée par le fil métallique.
£ réaction de I'axe de rotation au point O.

................................................................................................................................................................

3) En appliquant le théoréme des moments

IM F=0

A

() MF+M P+M T+M R=0

COna poids de labarre P=m.g .
Le fil etant inextensible, il garde la méme tension en tous ses points . par consequence T=Tj=M.g
M £ =-FOB=-F %
L L
d M, P=+POH =+F55m a=+1Ilg Esmcr

M, T=+TOH'=+T Lsn a=+M gl.sin &

M, E=0
Donc la relation (1) devient: )
_F_%++ m.g.%ﬂinﬂf+MH.L.sinfr+[]=ﬂ =" %: ":g sinag+Mg. sing
=" F=4( H:R sing+M. g sing)=gsina(2m+4M)

F=gsing(2m+4M)

F=10_sm30(4+12)= 80N

2) CORRECTION DE L'EXERCICE 2:

1) Inventaire des forces qui s'exercent sur la barre AB;
: réaction du mur au point O. R : tension du fil . T Poids de la tige. P : Puis représentez ces forces.

2) En appliquant la deuxiéme condition d'équilibre
MPB, + MR, +MT,, =0 ME, =0

fi

Pé.sma*+0—?§—-0 =  Temgsna T=mgsna=>5N



3) T=KA = A= % = %'émmwmcaﬁgﬂ uo aloll 1am J1oai aj
3)CORRECTION DE EXERCICE 3:

13 e corps C est en équilibre sous 'action de 2 forces 1 P sonpoids et T la tension du fil.

La condition d'équilibre du corps (C) P+T=0 Donc: T=F=m =101
M

2a) la poulie (3 deusx gorges) est soumise a l'action des forces swvantes:
P sonpoids. E :réaction de l'axe de rotation . T_’i ‘Tension du fil (1) et T_Z ‘Tension du fil (2)

b) En appliquant le théoréme des moments : M P+ M R+ Mﬁ+M’f’; =0 Ona: MP=0et ME=0

[a) ) [ (4] (£

'N+

o I
7 (A)
1
= Ail( 1)
B k]
Donc: MT_';I+MT:2 =10 = +Tr=Tr'=0avec =21 donc: 27 /T r=0dol: L =27

o) o)
Le fil (1) est inextensible, i garde la méme tension en tous ses point | par conséquence T1=T=101 et To=200.

4) CORRECTION DE L'EXERCICE 4:

Le svstéme étudié {le corps T} _ B
le comps C est en équilibre sous l'action de 2 forces : P sonpoids et T : latension du fil.

La condition d'équilibre du corps (C ) - F+T=0 Donc: T=F=m =100

T
©)
P

Le systéme etudié | cwlindre + manivelle O8]}

bilan des forces:

F poids du cylindre & réaction de l'aze (A F: force exercée surle manivelle en &4 T tension du fil en =3

(o

En appliguant le théoréme des moments : A P M E+ MF +MT =0 Ona: P R
_ (2) (a) ) i {a) (a)

donc: M§J+MEJ=G
—FOH +T O =0 avec OH = 04 sin & et QF =rF donc —FO4dsna+Tr=0 = F=_—— "
Ol s o

Le cible estinextensible il garde la méme tension en tous ses points donc: 7'=T = 10047

_a

Pour o = 30° - :wzq,gw
35.10°2 sin 30
=

Pour a, = 90° F = 0= f107 o5

25 1072 sin 50



5) CORRECTION DE L'EXER oN . . S
1) le bilan des forces qui s'exercent s%&%?m &o090 yo <lall 12m J.I.I:IJJ A

ﬁ:poids de la boule . R rtaction dusupporten Q. F: la force hoerizontale
Qn a P=m =21
Equilibre = Polygone des forces est fermé.
_ E
F
F
F
tan.::r:E = F=FPtana=2tand5=2N
u:(::us.::}::E = f= £ = 2 w2 DA
= cosdr cosdd
2)
M F =—FOH =-FLsina
M({i = +P.OH'= —P.Lsin &
MR=0
(i)

EME; = M§+M£+M£ =—FlLsna+Plsin a+0=Lsin alf—F)=0483mn 45(2— 21 =0

6)CORRECTION DE L' EXERCICE 6:

1 l'inventaire des forces qui s'exercent sur la barre AR,
P poids de labarre. F. force exercée par le fil sur la barre. 7 réaction du plan
21 Equilibre implique les droites d'action des trois forces  sont concourantes.

Ta) MR, =0, MP, =+PAH = m.g%_com , MF, =—-FBH'=—Flsna
b) équilibre  implique :ZMF,, =0 = ME, + MR, +MF, =0
mg L cos@+0— Flsina=0 = porgrosa 2x10xsm 45

2 2 s o 2 cosds

ciDans ce cas le polygone des forces est un triangle rectangle.

done:  R=~P 4 F* =020 +10° = 20N

/)CORRECTION DE L' EXERCICE 7:




1y l'inventaire des forces qui s'exercn;l;l?ls%rpg g?rgnﬁéngn Jo Ham Jy A
Fpoids de labarre . T tension du fil,

R réaction duplan,

z

21 En appliquant la deuzigme condition d'equilibre :EMﬁM =0

ME, +MR, +MT. =0 = —PxAH+0+TxAH'=0
donc —m_gxgcosﬁr+0+?’xf.cos&:ﬂ
_omg 30 a
T—T—E—ISN A ,_,.,_,_1__,._”_ - I
H H o

31 Dans ce cas le contact de la barre avec le plan se fait sans frottement. .

Les trois forces sont paralléles | B
P=30M T=15M

Le polygone des forces est fermé:

el

I-\.1|_

O trouwe E=151

Du bien on utilise la méthode analytique P+R+T=0 par projection sur l'axe ox .

-F+T+K=0 R=F-T=30-15=15N

=

8)CORRECTION DE L' EXERCICE 8:

1) inventaire des forces qui s'exercent surla poutre: P:Poids de la poutre R :du mur sur la poutre. R : du sol sur la poutre
La poutre est en equilibre sous I'action de trois forces, donc :

les droites d'action des trois forces  sont concourantes.

1) En appliguant le théoréme des moments par rapport 4 un axe A passant par B et perpendiculaire au
plan de la poutre :
ME, +ME,, + MR, =0 avec: MR, =0

done :

- FPrOHYREA +0=10

= —m_gxﬂz—g.cos Z+HAFsma=0 don
Mg . BHE. COS & Mg 1510
- — cos&+0+Ran =10 = A =- - = AN A= =435N
2 2.5in & 2. tan &

2. tan 60

3) Dans ce cas le polygone des forces est un triangle rectangle.

RiP=pP*+R?

= R'=+/P*+ R =./150% +433% = 156N




) COREECTION DE L'EXHRISHEBm giigo (o alall |am Jiani ai
1 les forces qu s'exercent sur la barre sont

P poids de la barre.

7 tension du cable

R réaction du mur au point B

Les drottes d'achons des troas forces sont concourantes.

Appliquons le théoréme des moments par rapport & l'axe A horizontal qui passe par le point B

&

—

M%‘+M§"‘+M{é=o ©
- PBH +TOB+0=0

T.O8 =FPBH = T= ==
]

ME=0
&

Dans le triangle rectangle OAR ona (tan o= % = ﬂ =05 = @ =tan 10,5 o & 26 AT
a8 204 o

Dans le triangle rectangle GEHon a

ona:sm&:% = A =GB ain @ donc: BH:—GB.smcx

Y
etona AB* =0A* + 0B (avec OB=204 et AB=2CGE)
Done: (2.G85) = 0d* +(2.043° = 438 =5.04* don GE= M5.04 donc (13 devient :
e W5.04 50 @

2
En remplacant dans 'expression de latension ona ¢ 7= M avec OB=2.04

4

e _ 6010455 sin 26,6 1son

4

3 La barre est en équilibre sous l'action de 3 forces donc le polygone des forces est fermé.
Cheisissons comime échelle 1 cm -= 1001

On a P=m. g =001 et T=15011.

P
Cin trouve o= G200

10)CORRECTION DE L' EXERCICE10:
1) Inventaire des forces qui s'exercent sur la barre:
P poids de la barre.

T tension duressort,

Fotenston du fil dintensité Fi=my.g d'aprés 'équilibre du corps suspendu)

& réaction de l'axe de rotation sur 1a barre.




Eemarnque : du fait que le polygone dﬁfbfﬁqmscé?ﬁ E%BEJBEM?EUWﬁE la réaction &

2} D aprés lequihbre du COps suspendu au fil F1—P1—mlg—10N
En appligquant le théoréme des moments .on a .EMFM =0 = MP +MT +MF1“L +MR =0

ME,, =0 . . o
ME, = POH'= mgOG cos ; -
ﬂ,ﬂ_’;ﬁ =T OH"=s T O8 cosw | g}-b -
MEB (b =—F OH = — F,0A cos e [ o B \Q{-’?ﬁ

B =

done:
mg O cos@—T OB cos@— B OAdcosg=0 = mgOF-TOS-FU4A=0 = mg OG- F .04 =T.08

done:  p_ UG- K04 AN 7 4x10x30.10% ~10x10x10% _ 4x30-10 _

OB ' 50,107

3) labarre est équilibre donc le polygone des forces est fermé.

On doit constater que la tension T du ressort forme l'angle @ avec la verticale pour pouveir tracer le polygene.
F=mg=4x10=40N

Fi=101

T=22N

Chotsizsons comime échelle: lom -» 100

asl
K\}}?T
B

R ~ 44N On trouve :

11) CORRECTION DE L'EXERCICE11:
1) Bilan des forces qui s'exercent sur le corps (S):
P sonpoids R :réaction duplan incling T - tension du fil

2) Bilan des forces qui s'exercent sur I'enrouleur:

P sonpoids R' : réaction de l'axe de rotation T' - tension du fil F- force gqui s'exerce sur l'enrouleur.
Bja) la condition d'équilibi:e ducorps (S). IF = ﬁq
b) la condition d'équilibre de l'enrouleur. EIM  F =0
4}@ ........................ i
T
I Ty =
R jk._,.\j/T:___...-
S
-l'--- -.f B 5
x J_,) 8 F A5
O & P+R+T=0| (1) parprojection de la relation (1) sur l'axe Gz
+Psinf+0-T=0 : (0,x) => T =mgsinf

T =05kg. 10N/ Kg.sin30 = 2,5N



....t.).) ........................................................ Ta1amidi:com..gm.m.‘mrlm.wﬁ ................................................

par projection de la relation (1) sur 'axe Gy :
R=mgcosff « —Pcos f+R+0=0

R =05kg. 10N/ Kg cos30 = 43N

T =mgsin B ¢ F:% = FL=Tr = 0-Tr+0+F.L=0
o r.sin 8 —
L
F= 0,5kg 10N / kg.0,08m.5in 30 — 04N
0.5m

12)CORRECTION DE L' EXERCICE 12:
1) systeme étudié {la pédale OC }

Bilan des forces lapédale OO est soumise a l'action des forces suivantes:

« F laforce exercée par le ressort,
+ B laréaction de l'axe de la pédale.
+ P poids de la pédale.

Les drottes d'action des trois forces sont concourantes.

IJ.I'

sott l'aze(d)  Passantpar © et
perpendiculaire au plan de la pédale.

2)
A léquilibre . TMF, =0
ME, +MF, + MR, =0
-2
P.G'Gl:os.::rz 10=10.10 .cos45%4?w

= FPOH -FJOF+0=0 donc FOSJ cosa—FOE=0 don: F= ,
OB 15107

. 3) On l.a.:. . szN - ]_:=4?N Ethbre . :> POIFEOHE des for,:ﬂs Es t ferm E e



Talamidi.com gégo (jo .alall 1am

Echelle : Tem = 1M
| J.l'

o= 45°

13)CORRECTION DE L' EXERCICE13:
1) Inventaire des forces qui s'exercent sur la barre:

o & o laforce exercée par le ressort

« & laréaction de laze .
« B poids de la barre:

La barre est en equilibre , donc les droites d'action des trois forces sont concourantes.
o

MEB, +MF,, + MR, =0

- POH+FOC+0=0 = mgldFmma-F0O0=10 donc -
. EN.d mgsth @ 35 A g sin &
m.g.Bsmcr 5. ) 0 = 3 p 3
AN Fo 4 xh=10 am 37 1345
Ona: F=gM = Ad = E = E 0027 m=2"Tcm
Ko o0n

3)ona: P=m.e= 50N F=13 4N
Equilibre = Polygone des forces est fermé.

Echelle lem-> 10N on doit constater que la force F forme aver I'horizontale langle .

Ontrouve B d 50
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14 )CORRECTION DE L' EXERCICETAIE 2 08 st n

1 Laposition & 'équilibre du disque lorsqu'il porte la charge en & est telle que la charge soit en bas du disque comme
l'indigque la figure suivante:

S

Etude de l'équilibre du systéme ;. {dizque + charge }

Bilan des forces © le systéme {dizque + charge en A} est soumis a l'action des forces swivantes:

Fyy poids de la charge de mass I

A réaction de 'axe de rotation en O,

T tension du fil en B.

Fpoids du disque.

En appliquant la deuxiéme condition d'équilibre EMFM =0 = Mﬁmm +M§Iﬂ +Mﬁh + M;E’:.ﬂ =0

MR, =0
Mla:fﬂ =0
MT, =-Tr.

ME, =-F, AH

5 VA

done: 04+ 0-Tr+ F, AHF =0 avec: T =7 = M| g catlefil estinextensible , il garde la m&me tension en tous ses points et Py=M.g
etona A =rsin o

Done: -Mgr+Mgrmma=10 = M, =Msm & AN: M, =100smn 30=>50g

15)CORRECTION DE L' EXERCICE 15:
1) syvsteme étudié {la barre AR}
Bilan des forces: 1a barre AB est sommise i 'action des forces smvantes:
F:son poids.

£ :Reéaction de I'axe de rotation.
T : la tension du fil.

En appliquant la 2& condition d’équilibre :E‘-!'ldlﬁ':,jL =10 = M;E’;ﬁ +ﬂff§{,jL +M’fjle =10




Talamidi.com gégo (o «alall lam J1aai ai
MT,, =-TAH'=-T 5 sin o

MR, =0
MP, =PAH :m.g.é.cosﬁ
Donc :m.g.é.cosﬁ—fé.sin a=1 = mgoos A=Tsm & = T:w.
2 St &
AN: T= 2x10 cos 60 o0

sin 30

21 Equilibre = Polyvgone des forces est fermé.
Ona P=m. =200 T=201 chotsissons une échelle © lom-=410

On constate que la tension 7 du fil forme awec l'horizontale l'angle: 8- a = 30°
B

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

On trouwe E=2017

16) Correction de I'EXERCICE16:

1)1e corps S est en équilibre sous l'action de 3 forces: : & : réaction duplan incliné et P poids du corps S .

T - tension du fil
. 4

@
F

P+R+T=0 donc-
par projection sur l'axe ox —Fsna+04+7=10 = T=mganag AN T=04x10xzm 30=2N
2)labarre AB esten équilibresousl'actionde 4 forces  :la B'-réaction del'axede rotation . F- poids De la barre,

F . force exercée par le ressort. 7' tension du fil
+




Talamidi.com gégo (o «alall lam J1aai ai
Le fil etant inextensible donc: =T =4N

On applique la 2*=¢ condition d'équilibre car la barre AB esten équilibre TMEiA =10

On a: MR,=0 donc: MT, +MP, + MR, +MF, =0
dou : — T4 sin &—M.g.%+D+F.§:U cad:—TxOH —FxOF+0+F 08 =1

—T.sincr—%_ %:o = —T.g.sma—M.g._§+F§=0 dou - F=2lma+Mg

AN: F=2x2:an30+0,2 x10=4}0

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv

SBIRO Abdelkrim lycee agricole Oulad taima région d'Agadir MAROC
Pour toute observation contactez moi
Mail: sbiabdou@yahoo.fr
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